

# Rumunský Banát očima železničářů

V Pardubicích začala v pátek 20. listopadu výstava fotografií členů skupiny foto Zemského svazu FISAIC ČD. Téma zní: rumunský Banát.

**N**a vernisáži se kromě sdružení mladých amatérských hudebníků, kteří překvapili několika irskými baladami, představilo i sedm vystavujících: František Pecho, Tomáš Kazil, Marie Čcheidzeová, Jiřina Marášková, manželé Radka a Vít Stanovští a Jarmila Šmerhová. Posledně jmenovaná je zároveň výkonnou tajemnicí Zemského svazu FISAIC ČD, ale i hlavní organizátorkou výstavy.

## Krajina jako pohádky

Jarmila Šmerhová označila všechny fotografie jako perfektní. Vyzdvihla hlavně roli par-



**HUDBA POVZNÁŠÍ.** Na vernisáži fotografií z rumunského Banátu byly ke slyšení irské balady od amatérských umělců. FOTO AUTOR

dubického fotografa a majitele galerie Petra Moška: „Je už třetím rokem naším lektorem, věnuje se naší amatérské činnosti, máme u něj i pracovnu, zášti-

tu a perfektní prostředí k tomu, abychom se dále rozvíjeli. Je pro nás velká čest moci u něj v galerii vystavovat.“ Petr Moško spolu s Jarmilou Šmerhovou pracoval

## KDE A KDY

Výstava fotografií se koná v Hronovické ulici č. 4737 v Pardubicích. Bude otevřena až do 21. ledna příštího roku vždy od pondělí do pátku od 10 do 18 hodin, v sobotu od 10 do 13 hodin. Ukázky z tvorby fotografií FISAIC ČD můžete vidět i na stránkách [www.fisaic-foto.cz](http://www.fisaic-foto.cz).

na výběru, rámování a instalaci snímků. Byl to i on, kdo železničáře před časem naložil do auta a vyvezl do zhruba tisíc kilometrů vzdáleného Banátu, do české obce Rovensko, kde zajistil zájem i možnost fotografování nejen v okolí, ale i v odlehlých koutech tohoto zajímavého kraje.

Všichni, kdo venkov Rumunska znají, vědí, že to je svět sám pro sebe. „Banát je úplně to nejlepší, co člověka může potkat. Jestli jste někdy viděli pohád-

ku s Ladislavem Peškem Obušku z pytle ven, tak je to přesně tam!“ doplňuje další z vystavujících Radka Stanovská.

## Další výstava? Možná výtopna Jaroměř

Pod hlavičkou FISAIC působí i další odborné skupiny, např. železniční modeláři, malíři, filmaři, videoamatéři, filatelisté nebo esperantisté. Fotografové plánují v příštím roce setkání v pomoranském Stargardu na mezinárodní výstavě fotografií FISAIC.

„Je dobré, že se díky ČD mohou rozvíjet schopnosti a talent zaměstnanců. Ti pak pod hlavičkou FISAIC mohou zpětně prezentovat ČD,“ míní Jarmila Šmerhová a říká, že s ostatními fotografy byli nedávno fotit v železničním muzeu Jaroměři. „Máme připravenou kolekci fotek z výtopny Jaroměř a velice se těšíme, že to ČD budou moci nějak využít.“

MARTIN NAVRÁTIL